

Au ajuns la destinatari deciziile de recalculare

Indemnizația socială pentru pensionari nu scade sub 1.281 de lei

● "Cei 700.000 de pensionari pentru care recalcularea a dus la un quantum mai mic decât pensia lor de până acum își păstrează pensia mai mare, adică cea pe care au primit-o și în luna august", a declarat ministrul Muncii, Simona Bucura-Oprescu



Pavel Sile, directorul Casei Județene de Pensii Ilfov

Ministerul Muncii a precizat, recent, că începând cu 1 septembrie 2024, toți pensionarii beneficiari de indemnizație socială vor continua să primească suma minimă garantată de 1.281 de lei, indiferent de quantumul rezultat în urma recalculării!

"În cazul în care pensia recalculează este mai mică de 1.281 de lei, diferența se suportă de la bugetul de stat. Asta înseamnă că, indiferent de quantumul rezultat în urma recalculării, niciun pensionar nu va primi mai puțin de 1.281 de lei. Important de reținut este că, la fel ca până acum, în cazul indemnizației sociale pentru pensionari, drepturile se evidențiază distinct pe talonul de pensie, astfel:

- quantumul rezultat în urma recalculării,
- suma de plată care nu poate fi mai mică de 1.281 de lei.

Indemnizația socială rămâne 1.281 de lei până la sfârșitul anului 2024. Dacă pensia recalculează este sub quantumul minim garantat, diferența se va suporta de la bugetul de stat!

Indemnizația socială pentru pensionari crește anual prin legea bugetului de stat. Aceasta a fost instituită prin Ordonanța 6/2009 sub forma unei pensii sociale minime garantate și a fost aprobată prin Legea 196/2009. Aceasta prevede o sumă fixă pentru indemnizația socială pentru pensionari care a fost majorată în fiecare an, ajungând de la 300 de lei - în anul 2009, la 1.281 de lei - în acest an.

Carmen ISTRATE
În indemnizația socială sunt în acest moment 1.044.668 de pensionari, iar în urma recalculării bazate pe contributivitate rămân în indemnizația socială 953.776 de pensionari (începând din septembrie 2024)", au precizat reprezentanții Ministerului Muncii.

Recalculare finalizată

"Am finalizat recalcularea! Peste 3,8 milioane de pensionari vor primi pensii majorate din septembrie 2024. Începând cu această săptămână, noile decizii vor ajunge la pensionari, iar din septembrie, peste 82,56% dintre pensionari vor primi pensii majorate. Cei mai mulți pensionari vor câștiga bani, nimeni nu pierde!", declara Simona Bucura Oprescu, ministrul Muncii și Solidarității Sociale, la mijlocul lunii august 2024.

Pensia medie va crește - de la 2.250 de lei în luna iulie 2024, la 2.761 de lei - în septembrie 2024.

"Până aici, a fost nevoie de o muncă titanică din partea colegilor din Casa Națională de Pensii și din Casele Județene de Pensii. Au fost recalulate aproximativ 4,7 milioane de pensii, fiecare do-

sar fiind analizat individual. S-a muncit de luni până duminică, de dimineața până seara târziu. Mulți au renunțat la concedii doar pentru a duce la bun sfârșit acest proces de recalculare, unic în istoria legislației pensiilor din România. Felicitări, dragi colegi! Pentru mine, dragi colegi, sunteți niște eroi!", a completat și președintele Casei Naționale de Pensii, Daniel Baciu.

La sfârșitul lunii octombrie 2023, proiectul legii privind sistemul public de pensii intra în transparență decizională, iar pe 9 noiembrie, forma finală a documentului era aprobată de Guvern. Tot în luna noiembrie 2023, Parlamentul adopta proiectul de lege inițiat de Ministerul Muncii, iar Comisia Europeană aproba eliminarea pragului de 9,4% din PIB pentru pensii. Pe 4 decembrie 2023, Legea pensiilor a fost publicată în Monitorul Oficial, pe 1 ianuarie 2024, toate pensiile din România sunt majorate cu 13,8%, iar la mijlocul lunii februarie 2024, sunt puse în dezbatere normele de aplicare a noii legi. Pe 28 februarie 2024, acestea sunt aprobate de Executiv și de atunci și până în cursul lunii august, specialiștii lucrează intens la recalcularea pensiilor. Procesul a fost finalizat, deciziile au ajuns la beneficiari, iar de la 1 septembrie 2024, vor intra în plată pensiile noi, recalculare pe baza noii formule.

Precizări importante pentru 700.000 de pensionari care s-au trezit cu pensii mai mici, la recalculare

Cei 700.000 de pensionari pentru care recalcularea a dus la un quantum mai mic decât pensia lor de până acum își păstrează pensia mai mare, adică cea pe care au primit-o și în luna august, a explicat ministrul Muncii, Simona Bucura-Oprescu. Ea a spus că aceștia au avut un beneficiu suplimentar până acum, când valoarea pensiei lor era mai mare decât a altor pensionari care au muncit și contribuit la fel. "Stimați pensionari, pensia dvs nu scade! Noua lege a pensiilor stipulează că va fi primită valoarea mai favorabilă. Dacă primiți un calcul mai mic, atunci veți primi pensia mai avantajoasă, cea din luna august", a spus oficialul. Conform acestuia, printre cei 700.000 de pensionari cărora nu le va crește pensia după recalculare sunt două categorii: cei cu perioade de contributivitate foarte scurte și cei care au obținut pe legislația anterioară beneficii mai mari decât corespondentul contribuțiilor plătite în timpul activității.

Atât ministrul, cât și președintele Casei Naționale de Pensii, Daniel Baciu, au precizat că lucrurile acestea erau oricum precizate în deciziile primite de oameni. "Scrie negru pe alb și în deciziile de recalculare", a spus ministrul.

Pentru cele 3,8 milioane de pensii care cresc în urma recalculării, majorarea este în medie de 26%, iar 791.000 dintre ele cresc cu peste 1.000 de lei. "Aceasta este cea mai amplă reformă făcută în sistemul public în ultimii 50 de ani, recalcularea a 4,8 milioane de dosare de pensie. A fost un proces amplu, laborios, Am reușit să verificăm dosare în plată de peste 35-40 de ani, toate aceste dosare a trebuit să le aducem într-un format electronic de ultimă generație, am făcut și digitalizarea dosarelor", a spus președintele Casei Naționale de Pensii.

